

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 7/4/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

**ΘΕΜΑ:** «Σημαντικές ζημιές για τους δενδροκαλλιεργητές Ημαθίας και Πέλλας εκ των προσφάτων παγετών της 25ης και 26ης Μαρτίου»

Κύριε Υπουργέ,

Πολύ σοβαρές φθορές και ζημιές, ακόμη και σε βαθμό 100% επί της παραγωγής τους, υπέστησαν, εξ αιτίας των πρόσφατων παγετών της 25ης και 26ης Μαρτίου 2021, οι δενδροκαλλιεργητές στους νομούς Ημαθίας και Πέλλας, όπως μας ενημέρωσαν ντόπιοι αγρότες. Είναι πολύ χαρακτηριστικό ότι, εκ των εξαιρετικά χαμηλών θερμοκρασιών που επικράτησαν στη διάρκεια του ανωτέρω διημέρου, οι καταστροφές σε ορισμένα καλλιεργούμενα είδη, όπως τα δαμάσκηνα και τα κορόμηλα, είναι ολοκληρωτική.

Συγκεκριμένα, οι ζημιές που έχουν υποστεί οι καλλιέργειες ροδάκινων, νεκταρινιών, βερίκοκων, δαμάσκηνων και κερασιών χαρακτηρίστηκαν από τον υπεύθυνο επικοινωνίας του Αγροτικού Συλλόγου Ημαθίας, ως **“ολοκληρωτικές”**, ενώ ο ίδιος συμπλήρωσε, πως: **“Ήταν η χαριστική βολή για τους δενδροκαλλιεργητές της Ημαθίας. Θυμίζουν τις ζημιές που είχαμε πάθει από τον παγετό το 2003. Επιτακτική ανάγκη πλέον αποτελεί η έμπρακτη οικονομική στήριξη των πληγέντων δενδροκαλλιεργητών”**. Εξάλλου, ο ταμίας του Αγροτικού Συλλόγου Δήμου Σκύδρας νομού Πέλλας ανέφερε, πως: **“στα δαμάσκηνα τα οποία βρίσκονται στο στάδιο του καρπιδίου, η ζημιά έχει φανεί ξεκάθαρα”**, ενώ πρόσθεσε, ότι: **“Θα πρέπει να τρέξουν άμεσα οι διαδικασίες και να αποζημιωθούμε σύντομα, διότι 4 χρόνια τώρα βιώνουμε μεγάλες καταστροφές”**.

Εκ των ανωτέρω, είναι φανερό ότι οι ζημιές που υπέστησαν οι δενδροκαλλιεργητές των νομών Ημαθίας και Πέλλας, οι οποίες χαρακτηρίζονται ως ολοκληρωτικές σε ορισμένες δενδρώδεις καλλιέργειες, χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης από πλευράς Πολιτείας. Επιβάλλεται, λοιπόν, εκ των πραγμάτων, έκτακτη οικονομική ενίσχυση των ανωτέρω αγροτών, λαμβανομένου υπ' όψη και του γεγονότος ότι, εξ αιτίας της πανδημίας του ιού «Covid-19» ο κλάδος των δενδροκαλλιεργητών βιώνει ιδιαίτερες δυσκολίες. Κατά συνέπεια, η Πολιτεία καλείται να στηρίξει άμεσα και χωρίς χρονοκαθυστέρηση τον εν λόγω κλάδο, ο οποίος συνιστά βασικό κύτταρο της πρωτογενούς παραγωγής της χώρας μας στην ως άνω ευαίσθητη εθνικά περιοχή της ελληνικής Μακεδονίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1. Ποιες δράσεις σχεδιάζετε και προτίθεσθε να υλοποιήσετε, επακριβώς, για να στηρίξετε εκτάκτως και άμεσα τον κλάδο των δενδροκαλλιεργητών των νομών Ημαθίας και Πέλλας, έπειτα από τις ζημιές που υπέστησαν οι τελευταίοι από τον πρόσφατο παγετό;**
- 2. Ποιος είναι ο γενικότερος σχεδιασμός σας για μία πιο μόνιμη και έμπρακτη στήριξη του ως άνω κλάδου, έτσι ώστε να ενισχυθεί παγίως ο πρωτογενής τομέας της οικονομίας μας και να δίδονται, ως εκ τούτου, κίνητρα σε νέους αγροτο-παραγωγούς, προκειμένου αυτοί να εγκαθίσταται και να δραστηριοποιούνται σε νευραλγικές εθνικά περιοχές της χώρας;**

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**